énigmes

réponses

Combien y a-t-il d’erreurs dans ce texte ?

Mais ou est passée la hotte du pere Noél ? Vous devez
I'aider a la retrouver. Il |'a cherchée partout. Il ne
sait plus s'il I'a mise dans son atelier ou dans son

placard et sa femme n'a pas réussi non plus a la CADEAU
retrouver.
Code :
6—> PAQUET ; 7 — LUTIN ; 8 — BUCHE ; 9 —
CADEAU ; 10 —» CHAUSSETTE
Cinq lettres sont manquantes dans ce texte. Elle
forme le mot dlf jour. . SAPIN
Tu as commande de nombreux cadeaux que ftu esperes
trouver le matin de Noel.
Mon premier doit etre lancé pour jouer. dé
Mon second est un instrument utilisé lors de chasse a
cheval. cor
I\,/.\on"rro-|5|eme est le xe\rbe avoir au presgn’r dg DECORATION
l'indicatif pour la troisieme personne du singulier. a
Mon dernier est un synonyme de coupons du bois.
scions
Mon tout est l'indice du jour.
(4 x 25) - 49 en anglais.
Code :
Twenty-one — REGLISSE; eighty-one — ANIS; fifty- GUIMAUVE
one —» GUIMAUVE; sixty-one — CARAMEL; ninety-one
— NOUGAT
Combien de ces phrases sont-elles complexes ?

a) Ma mere achete les décorations pour le sapin.

b) Les lumieres de la ville s'allument et clignotent

toute la nuit.
c) La tempete est calmee mais la mer reste agitee. FESTIN

d) Les rennes attendent le signal du pere Noél pour
s'élever dans les airs.
e) Les lutins emballent les cadeaux puis les placent
dans la hotte de leur patron.
Code :




1 - BONNET ; 2— DINDE ; 3— FESTIN ; 4 —>
RUBAN ; 5— BOULE

10

11

Quel est le numéro du département de la Moselle ?
54 — GUIRLANDE; 55 — FLOCON ; 57 — DECEMBRE ;
67 — REVEILLON ; 68 — MINUIT

DECEMBRE

12

Un lutin regarde un portrait et dit : « Je n'ai ni frere
ni sceur, mais le pere de cet homme est le fils de mon
pere. » C'est moi, le pere de cet homme.

De qui le lutin regarde-t-il le portrait ?

Son pere — REPAS ; lui-méme — TABLE ; Son fils —
FAMILLE ; Son grand-pére — PAPIER

FAMILLE

13

14

Trouve un nombre de 5 chiffres :
- C'est un nombre pair
- Les chiffres des unites et des milliers sont les
memes.
- Le chiffre des centaines est le double de celui
des unites.
- Le premier chiffre est celui qui suit celui des
unités. La somme des chiffres est 17
32 462
Pour trouver le mot code :

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

L T E N I V) G o) P R

NEIGE

15

Quel est le nom noyau du groupe nominal contenant un
complément du nom ?

- Le magnifique traineau rouge

- Le renne du pere Noél

- Le gentil lutin qui emballe les cadeaux

RENNE

16

17

18

Trouve les intrus : (classe grammaticale)
a) Parler - hurlement - bavarder - crier
b) Oublier - mémoire - idée - pensée
c) Solitude - rareté - unique - bonheur
d) Xenon - hideux - fourchu - docile
Prends la premiere lettre de chaque intrus.

HOUX




19

Complete ces phrases en anglais et prends les lettres
soulignées :

W H A T is your name ?

Where do Y O U live ?

I'm Scottish, I come fromS C O T L AN D.

Jack and Holly are T W I N S.

Where do you C O M E from ?

HOTTE

20

21

Dans quel ocean se trouve Mayotte ?
Atlantique — ETOILE ; Pacifique— FLOCON ; Indien
— VACANCES ; Arctique — ENFANT

VACANCES

22

Mon premier est le contraire de froid. chaud

Mon deuxieme se trouve en haut d'une chemise ou d'un
manteau. COL

Mon troisieme vient en premier dans |'alphabet. A

Mon tout s’offre souvent a Noeél.

CHOCOLAT




